



“夜游学”打开孙武纪念园“奇妙夜”

近日,相城高新区(元和街道)御苑家园社区联合姑苏区苏锦街道星光社区,以孙武纪念园作为中华优秀传统文化的弘扬基地,打造“进景区 享文化 学国学”的沉浸式体验,以“文明相城幸福夜”带领青少年从书本走向实践,从课堂走向社会,增强青少年对传统文化的认识和认同,近距离感受《孙子兵法》和孙武文化的魅力,进一步培养和他们的民族自豪感和文化自信。

徐晓安

感悟兵圣思想,传承文化经典

从孙武铜像侧面拾级而下,两侧的兵法长廊映入眼帘,左侧是图文并茂的孙武生平故事,右侧是《孙子兵法》十三篇与海内外名人对孙武的赞美和褒奖。听着志愿者的讲述,大家走入了孙武的人生,感悟他的思想精髓,经典战役的运用。在投壶礼射中学习《孙子兵法》的智慧名句,仿佛穿越到2500多年前的中国古代,体会中国古代兵家的智慧。

巧思兵家智慧,贯通古今中外

孙武纪念园创造了全球《孙子兵法》版本最全、《孙子兵法》在全球传播应用图片最多、孙武生平故事长廊最长三个新纪录。志愿者在翻译本墙前为孩子们解读《孙子兵法》的核心思想,以及《孙子兵法》对国内外的重要影响与学术价值,在兵法卡片寻找中,孩子们找到了手中独一无二的《孙子兵法》,进一步了解了《孙子兵法》对世界的影响力。

领悟兵法精髓,传承孙武文化

诵读《孙子兵法》,在时空对话中感受“重战”“慎战”的思想,感受中华民族爱好和平、维护和平的文化基因。战场取胜靠的不仅是智慧,也靠手中利刃,兵器在青铜史上占据了至关重要的席位,在了解非物质文化遗产青铜器失蜡铸造工艺后,志愿者带领孩子们共同探秘古代兵器的奥秘,在小小盲盒挖掘中感受着兵家文化,领悟兵法精髓。

“不仅要在物质形式上传承好,更要在心里传承好。”相城高新区(元和街道)御苑家园社区将立足自身资源优势,担负起新时代新文化使命,以韧性、耐心、定力把文化遗产保护好、挖掘好、运用好,为推动新时代文化传承创新发展提供强大的文化凝聚力和精神推动力,让文化遗产焕发新生、绽放光彩。

黄桥街道司法所设立“云审·融诉驿站”



“云审·融诉驿站” 街道供图

近期,相城区黄桥街道司法所依托街道公共法律服务中心设立了“云审·融诉驿站”,为群众提供方便快捷的在线诉讼服务,实现公共法律服务实体平台服务职能整合,深化现代公共法律服务体系改革创新。

“云审·融诉驿站”依托现有公共法律服务中心场地,按照标准化、规范化、便利化目标,配备电

脑、摄像头、麦克风等设施,提供在线调解、在线开庭、网上立案、材料提交等在线诉讼活动,实现公共法律服务与诉讼服务线上线下深度融合,让当事人少跑腿提高诉讼效率。制定“云审·融诉驿站”管理方案,确定一名管理员,为在使用过程中遇到困难的人员提供帮助,努力打造舒适、便捷、高效的互联网法律服务阵地。相黄董 高达

多社区动员海棠先锋开展暑托班活动

近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区、娄北社区、水韵花都社区、御窑社区积极动员海棠先锋,在暑托班活动中,与孩子们一起学习、做游戏,引导辖区未成年人度过一个安全、快乐的假期。

峰汇园社区暑托班以活动类形式开展,前期做好宣传与居民咨询

解答工作,提高辖区未成年人的参与积极性,参与对象包括双职工家属、新业态新就业群体家属等。暑托班活动主要围绕红色教育、安全课堂、益智手工等多种主题开展。

在红色教育课堂,海棠先锋和志愿者为孩子们讲解历史知识,在互动中加深对彼此了解,大手“牵

小手,引导孩子们树立正确的世界观、人生观、价值观。在安全教育课堂,海棠先锋向孩子们普及安全上网、安全出行等知识,提醒未成年人不要将自己和家庭真实信息和密码散布到网上、不要打开陌生邮件、不要轻信陌生人等,强化未成年人安全意识,守护身心健康。苏丽琴 高达

金瑞生烈士纪念广场入选红色地名名录

经前期推荐征集、部门专家论证和社会公示,日前,苏州市民政局、市委党史工办、市文广旅局、市退役军人事务局、市方志办联合公布了“苏州市第二批红色地名名录”,共有29个地名入选,平江新城(苏锦街道)金瑞生烈士纪念广场名列其中。

抗日战争时期,苏州北郊原虎丘、长青一带,敌伪势力较大,斗争尖锐复杂。金瑞生团结热血青年,开

展抗日活动。1946年,金瑞生在梅林庙内被国民党保安队包围,身中数弹,壮烈牺牲。1995年,为了纪念金瑞生,有关部门在梅林庙遗址,也就是他牺牲的地方,立起“血染梅林庙”暨金瑞生烈士牺牲旧址纪念碑。为进一步加强了对纪念碑的保护与宣传,2021年平江新城(苏锦街道)打造金瑞生烈士纪念广场,将纪念碑迁移到风景秀丽的虎丘湿地公园。

2022年,启动金瑞生烈士纪念广场二期工程暨丁香林建设项目,进一步拓展烈士纪念广场空间区域,延伸瞻仰烈士、学习教育等功能。

金瑞生烈士纪念广场自投入使用以来,惠及党员干部、“两新”企业职工、大学生、青少年儿童、新就业群体等超8000人次,充分提升了党员群众户外学习教育实践基地的代表性和影响力。苏锦董 高达

多社区联合开展“八一”主题党建活动

日前,御苑家园社区党委联合安元佳苑社区党总支、庆元家园社区党总支、日益社区党总支开展了“弘扬八一精神 传承红色基因”党建活动,邀请辖区退伍军人、党员等共同参加,为他们送上关爱和祝福。

活动中,庆元家园社区退役军

人、青年党员杨翼超结合自身经历,宣扬革命军人为了祖国奋不顾身、艰苦奋斗的革命精神,鼓励大家珍惜来之不易的美好生活。

通过观看影片,大家共同感受了那段红色岁月的爱国之情,向伟大的英雄致敬,深入学习狼牙山五

壮士身上体现出的爱国主义的精神,为党和人民奉献一切。

活动结束后,大家纷纷表示将不忘“红船”初心,赓续红色精神,砥砺前行,要发扬好革命先辈忠诚、干净、担当的本色,用苦干实干让党的红色基因历久弥新、永不褪色。高达

路南社区打造家门口“幸福圈”

近日,在姑苏区白洋湾街道路南社区的“红心议事会”上,春馨园小区的居民们对小区面貌的焕然一新纷纷点赞。

“我们这边居民住在1楼,由于树木遮挡,基本上晒不到太阳,尤其到下雨天,更没有办法。”前段时间,春馨园小区62幢的居民秦莉针对这一情况,向路南社区提出了自己的意见。为满足居民需求,美化小区环境,避免晾晒造成安全隐患,路南社区党委通过海棠先锋走访、“红心议事会”等多种途径,面对面听取群众意见,最终通过申报“民生小事”项目,在小区闲置地59幢南、40幢南和零星地块选取阳光充足的地方作为公共晾晒区,安装公共晾衣架满足大家的晒衣需求。

近日,春馨园1幢居民黄阿姨向社区海棠先锋钟晓棠反映,1幢东侧一片低矮杂树和小竹林不仅影响了白天屋内的采光,更为严重的是,成群的蚊虫围绕在树木周围,全家人被叮咬得苦不堪言,窗户都不敢怎么开。收到居民反馈后,路南社区和金阳宝地春馨园物业第一时间现场查看,发现原来是一片“无身份”的杂树,并不在绿化管理的范围内。为了解决居民的烦恼,春馨园物业联合海棠先锋队,拿着镰刀、除草机、耙子等清理工具对杂树、杂草等进行处理。同时,路南社区党委联合春馨园小区物业对小区内的“无身份”杂树,以及对居民有影响的树木进行排查,并制订了相关修剪的计划。截至目前已完成对春馨园累计600棵杂树、

5000平方米杂草的修剪、清理。

“能不能帮忙给家里卫生间安装一下扶手,我们年纪也大了,最近我家老伴摔了一脚,不太方便……”在路南社区先锋微网群里,春馨园小区10幢的王师傅向社区的海棠先锋进行求助。在得到居民的反馈后,路南社区第一时间安排海棠先锋突击队成员上门进行查看,并为老人安装了扶手。

今年以来,为了更好地服务辖区的困难群体,路南社区成立了由社工、物业、网格员等10人组成的“海棠先锋突击队”,对困难人员进行定期的走访慰问,从小修小补到帮助他们安装烟感报警器、修理油烟机、小家电,疏通管道、马桶等,帮助他们解决“急”事“小”事“难”事。高达

苏锦街道花锦股份合作社党支部赴常熟市蒋巷村开展主题党日活动

近日,苏锦街道花锦股份合作社党支部组织合作社工作人员来到常熟市蒋巷村学习调研,开展“学思践悟守初心 踔厉奋发担使命”主题党日活动。

通过参观蒋巷村史馆、村容村貌,集中观看蒋巷村宣传片,合作社全体人员深刻了解了蒋巷村“农业起家、工业发家、旅游旺家、生态美家、精神传家”的发展振兴之路,进一步了解了老书记常德盛“穷不会生

根,富不是天生”“天不能改,地一定要换”的信念,激励全体成员牢记为民服务的初心使命,也为合作社提供发展思路,为创新合作社发展模式提供宝贵经验。

近年来,合作社积极与兄弟合作社党支部结对共建,将凝聚力转化为共建共融、共享共赢的“红动力”,为促进集体经济均衡发展不懈努力,不断提升股民的获得感、幸福感和安全感。苏锦董 高达

玉成社区开展“看红色电影”活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区工作人员联合志愿者、巾帼志愿者在玉成家园一期广场开展“看红色电影 做红色传人”活动。

活动中,工作人员给居民放映了影片《英雄若兰》。该影片讲述了湘南起义总指挥朱德的妻子、巾帼双枪女杰伍若兰追求理想、坚定信仰,毅然投身工农革命并为之抛头颅、洒热血的感人故事,生动再现了革命先烈为民族独立和人民解

放而英勇斗争的英雄气概。

此次观影既是一堂生动形象的党史学习课程,同时也是一次初心使命的重温之旅,激发了社区党员以及人民群众的爱国主义情怀。大家纷纷表示我们今天的和平生活是极其来之不易的,大家都应该做到铭记历史,不辱使命。

活动既使社区居民更加团结,社区氛围更加和谐,同时也为构建美好社区奠定了坚实基础。高达

相城警方精心护航求职招工路

7月15日,相城区人力资源市场举办的招聘会现场人头攒动,高铁新城派出所民警带领志愿者“见缝插针”地开展反诈宣传,通过真实案例,详细介绍了招工诈骗、借贷诈骗、刷单诈骗等常见求职陷阱,避免求职者“求职踩坑”。

相城辖区拥有40余家人力资源机构,全国首家建筑零工市场的苏州建筑零工市场也坐落于此。相城公安分局与辖区人力资源部门联系,将宣传阵地前移至招聘会现场、人力资源公司内,通过发放传单、摆摊设点、座谈会等形式为求职者送上服务招工“大礼包”,开展反诈宣讲、政策答疑,并就签订劳动合同的注意事项、试用期“风险贴士”等方面提醒求职者加强防范。

“感谢你们加急给我办理临时

身份证,我才能成功应聘。”刘先生激动地说。前不久,刘先生来到北桥派出所警务服务站求助称,报考保安员资格证时身份证不慎丢失,担心来不及拿证错过下个月的招聘会。了解情况后,民警立即联系保安公司,确认临时身份证可以报名后,立即准备好相关材料,最快速度帮刘先生办理好证件。

相城警方在企业集中区域建立“警务服务工作站”12处,推行“一企一警”工作机制,主动了解企业生产、经营、招工等方面的难题,提供政策咨询、材料受理、业务办理等一站式服务,开展预约办、上门办、集中办等便民服务措施,让服务多跑路,让企业员工少跑腿。提醒企业招工加强自查,完善机制,强化内部安全防范。周竣寒 高达